

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Генерал-полковнику ЗАХАРОВУ

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, развивая наступление, сегодня, 14 июля, овладели городом и крупным железнодорожным узлом ВОЛКОВЫСК — важным опорным пунктом обороны немцев, прикрывающим пути на БЕЛОСТОК.

В боях за овладение городом ВОЛКОВЫСК отличились войска генерал-полковника ГОРБАТОВА, генерал-майора КУЗНЕЦОВА, генерал-майора УРБАНОВИЧА, генерал-майора ПАНЧУКА, генерал-майора КУБАСОВА, генерал-майора ФОГИНА, полковника ВЕРЕЖКИНА, подполковника МИХАЛИЦИНА; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии СОКОЛЬСКОГО, генерал-лейтенанта артиллерии СЕМЕНОВА, генерал-майора артиллерии ДЕГТЯРЕВА, полковника МЕДВЕДЕВА, полковника КАНДИДАТОВА, подполковника КУДРЕНКО, подполковника ГОРОДНИЧЕГО, подполковника ОРЛОВА; танкисты генерал-майора танковых войск ШИРОБОКОВА, полковника АПАРИНА; летчики генерал-майора авиации ГЕТМАНА, полковника ВОЛКОВА, полковника СМОЛОВИКА, подполковника КОЛОМИНА, подполковника КОЗАЧЕНКО; саперы подполковника ШИТИКОВА, майора САКСА и связисты генерал-майора войск связи МИШИНА, подполковника КУРТУКОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом ВОЛКОВЫСК, представить к присвоению наименования «ВОЛКОВЫСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 14 июля, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины, салютует доблестным войскам 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, овладевшим городом ВОЛКОВЫСК, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города ВОЛКОВЫСК.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

14 июля 1944 года.

Москва, Кремль

Великому Маршалу Советского Союза товарищу СТАЛИНУ

Дорогой наш и родной Иосиф Виссарионович!

Областное совещание передовиков сельского хозяйства от имени всех колхозников и колхозниц, работников машинно-тракторных станций, совхозов и подсобных хозяйств предприятий Кемеровской области шлет Вам пламенный сердечный привет и желает здоровья, сил и долгих лет жизни на счастье и славу нашей великой отчизны.

Под Вашим водительством, товарищ Сталин, наша героическая Красная Армия развернула новое летнее победоносное наступление против немецких захватчиков и освободила многие города и тысячи сел Белоруссии, Карело-Финской и Литовской союзных республик.

Недалек тот день, когда Красная Армия полностью очистит от проклятого врага всю нашу священную землю и вместе с нашими союзниками добьет раненого фашистского зверя в его собственной берлоге.

Победы нашей любимой Красной Армии радуют всех нас, наполняют наши сердца чувством гордости за нашу великую Родину, за ее славных воинов — богатейшей земли русской.

Хочется работать еще больше и лучше, чтобы ускорить желанный час полной и окончательной победы над врагом.

Вашим именем, товарищ Сталин, вдохновлен каждый шаг победоносной Красной Армии, каждая победа в советском тылу, каждый день борьбы нашего народа за честь, свободу и независимость любимой Родины.

Мы обещали Вам, товарищ Сталин, в своей новогодней клятве образцово провести весенний сев и добиться 100-процентного урожая зерновых с гектара, создать вокруг городов и промышленных центров нашей области крупные овощные и плодово-ягодные базы.

Весной нынешнего года мы заложили основу высоких урожаев. Большинство колхозов и совхозов полностью выполнило планы весеннего сева и сотни гектаров посеяло сверх плана в фонд Верховного Главнокомандования Красной Армии. Подсобные хозяйства заводов и шахт Кузбасса значительно перевыполнили план посадки картофеля и овощных культур. Наши промышленные предприятия оказали большую помощь МТС, совхозам и колхозам в ремонте тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Машинно-тракторные станции области выполнили план весенних тракторных работ на 123 процента.

Нам предстоит еще многое сделать для улучшения работы машинно-тракторных станций, совхозов и колхозов, создать прочную кормовую базу для общественного животноводства, вырастить, во-время и без потерь убрать урожай, выполнить план заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Каждый из нас повторяет слова, данные в новогоднем рапорте Вам, товарищ Сталин:

«Еще выше поднять напряжение наших сил, с достоинством выполнить свой долг перед Родиной, перед Красной Армией и дать высокий урожай хлеба, картофеля и овощей.»

Дорогой Иосиф Виссарионович! В первоймайском приказе Вы сказали, что советский народ способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний.

Даем Вам, товарищ Сталин, наше колхозное слово: образцово проведем уборку урожая, точно и в срок выполним все государственные обязательства по сдаче зерна и других сельскохозяйственных продуктов. Увеличим поголовье лошадей, крупного рогатого скота, свиней, овец, птицы и обеспечим скоту теплую и сытную заготовку.

Обещаем Вам, товарищ Сталин, что колхозники и колхозницы, работники МТС, совхозов и подсобных хозяйств Кемеровской области с честью выполнят свою клятву, данную в канун нового, 1944 года, и дадут еще больше продуктов Красной Армии и сырья для промышленности, приблизят час нашей окончательной победы над врагом.

Поручкой этому — стальная воля нашего народа, мудрость и genialность нашего вождя и учителя товарища Сталина.

Да здравствует наша великая советская отчизна!

Да здравствует героическая победоносная Красная Армия!

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина!

Да здравствует наш родной и любимый вождь и учитель товарищ СТАЛИН!

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, форсировав реки ЯСЕЛЬДА и ПРИПЯТЬ, сегодня, 14 июля, при поддержке ДНЕПРОВСКОЙ речной военной флотилии, штурмом овладели областным центром Советской Белоруссии — городом ПИНСК — важным опорным пунктом обороны немцев на Брестском направлении.

В боях за овладение городом ПИНСК отличились войска генерал-лейтенанта БЕЛОВА, генерал-майора ЯНОВСКОГО, полковника ШМЫГЛЕВА, полковника БАСТЕВА, полковника АНДОНЬЕВА, полковника МОЩАЛКОВА, генерал-майора ТУРЧИНСКОГО; артиллеристы генерал-майора артиллерии ЕГОРОВА, полковника ВОСКРЕСЕНСКОГО, полковника ГОРОДОВЕНКО, полковника БУЛАТОВА, полковника СТАРОСТИНА, подполковника ИВАНОВА, полковника ПОНОМАРЕНКО; танкисты полковника ВОЙЦИКА; летчики полковника ГРАЩЕНКО, подполковника СМЕРНОВА; части Днепровской речной военной флотилии капитана 1 ранга ГРИГОРЬЕВА, капитана 2 ранга ЛЯЛКО, капитана 2 ранга МИТИНА, капитана 3 ранга ПЕСКОВА, капитан-лейтенанта МИХАЙЛОВА, капитан-лейтенанта СЕЛЯКИНА, капитан-лейтенанта

ЛУПАЧЕВА; саперы полковника АФАНАСЬЕВА, полковника ПАВШУКА, майора КОЗЛОВА и связисты генерал-майора войск связи ЛИТВИНЕНКО, инженера-подполковника ПОЗДНЯКОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при форсировании рек ЯСЕЛЬДА и ПРИПЯТЬ и за овладение городом ПИНСК, представить к присвоению наименования «ПИНСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 14 июля, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, овладевшим городом ПИНСК, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города ПИНСК.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

14 июля 1944 года.

На областном совещании передовиков сельского хозяйства



Участники областного схода передовиков сельского хозяйства (слева направо) Р. И. Тельнов — комсомолец колхоза «Вперед», Кузнецкого района; Г. М. Неустров — председатель колхоза «Трехоз», Тисульского района; М. П. Загуминная — комсомолка колхоза имени Сталина, Тисульского района; У. Ф. Лыкова — комбайнер Тисульской МТС, орденеюссек; И. Е. Самойлова — телятница колхоза «Путь социализма», Топкинского района; П. Д. Гусев — тракторист Горкинского МТС, Гурьевского района.

За лучшую организацию труда в колхозах!

Речь секретаря обкома ВКП(б) тов. П. Ф. УЖЕВА

В сельском хозяйстве во втором полугодии 1944 года нам предстоит выполнить значительную большую работу, чем мы выполнили в первом полугодии. Мы дали клятву товарищу Сталину вырастить ступодульный урожай зерновых, обеспечить высокий урожай картофеля и овощных культур. Для этого необходимо повседневно заботиться об уходе за посевами, пропахивать несколько раз, проводить двух-трехкратную обработку. Нужно добиться такого положения, чтобы во всех колхозах, во всех совхозах, во всех подсобных хозяйствах, на всех участках сельскохозяйственного труда были проведены все необходимые работы по уходу за посевами.

Если тот или иной колхоз, то или иное звено не проводит необходимой обработки посевов и допускает снижение урожая, это значит, что такой колхоз, такое звено наносит вред общему делу, срывает выполнение обязательств, данных в новогоднем рапорте товарищу Сталину.

Во втором полугодии необходимо выпустить достаточное количество паров, чтобы во-время провести озимый сев. Мы должны сейчас заложить основу для сытой зимовки скота и заготовить достаточное количество кормов, отремонтировать и утеплить животноводческие помещения. Должно быть увеличено поголовье скота в колхозах, совхозах, подсобных хозяйствах, повышена его продуктивность, чтобы дать больше мяса и молока нашим славным угольщикам, металлургам, химикам.

Наша задача провести в сжатые сроки и без потерь уборку урожая, уборку зерновых, картофеля и овощных культур. Мы обязаны безусловно выполнить в установленном правительством срок план поставок хлеба и других сельскохозяйственных культур.

Кроме того, надо подготовиться к получению высокого урожая в будущем году, засыпать полностью семена в семенных участках в каждом колхозе, чтобы обеспечить выполнение плана сева будущего года.

У нас есть все возможности для выполнения этих больших задач. Передовики сельского хозяйства своим трудом и своими успехами показали, сколько еще в нашем сельском хозяйстве неиспользованных резервов. Если бы все трактористы работали хотя бы наполовину так, как работает бригадир тракторной бригады Кузнецкого МТС Сергей Шелковников и дали бы по 250 га на 15-цилиндрый трактор, мы бы закончили весенне-посевную в мае, и не было бы ни одного колхоза, не выполнившего плана. Если бы звеньевые и колхозники добились половинки того урожая картофеля и овощей, который дают знатные, передовые люди Картава и Юткина, мы бы безусловно перевыполнили задания по урожайности. Если бы колхозные доярки давали молока столько, сколько дают на одну фуражную корову колхозники артели «Новая жизнь», Тисульского района, то мы могли бы перевыполнить государственный план удоя молока.

Эти примеры говорят о тех огромных возможностях, которые имеются в нашем сельском хозяйстве. И то, что дают государству передовые люди Картава, Юткина, Шелковников и другие, — достижимо каждому колхозу и каждому колхознику. Эти простые люди, вышедшие из рядовой колхозной среды, отличаются только тем, что их сознание поднялось выше, чем у многих других колхозников.

Вот, например, данные о работе трех колхозов — «Раздолье», «Красный Октябрь» и «Третий решающий год пятилетки». Первые два колхоза взяли за раздой коров. Они организовали трехкратную дойку, ночную пастбу, делали массаж вымени и в итоге все проведенных мер получили следующие результаты: колхоз «Раздолье» за 8 дней увеличил удой молока на 93 литра, колхоз «Красный Октябрь» — на 50 литров. У соседнего колхоза «Третий решающий год пятилетки», который не принял никаких мер к увеличению удоя молока, за эти 8 дней удой молока уменьшился на 2 литра.

Передовые люди сельского хозяйства получают за свой труд дополнительную оплату, которая установлена постановлением партии и правительства. Дополнительная оплата труда играет решающую роль в повышении производительности труда. Тов. Картава получила в прошлом году дополнительную оплату — около 500 пудов картофеля. Телятница Гурьева из колхоза «Страна Советов» в 1943 году выростила 110 телят и получила в порядке дополнительной оплаты — 55 килограммов мяса. Тов. Алабина из колхоза «Труд» выростила 18 поросят. Чабан Лысков выростил 15 ягненок и получил дополнительную 25 овец. Таким образом, хорошая работа вознаграждается дополнительной оплатой, которая является значительным стимулом к еще большим успехам в труде.

Огромную роль играет звеньевая организация труда, хорошая постановка учета труда. Звеньевая организация труда дает возможность достигнуть таких успехов, какие имеют передовые люди в деле получения высокого урожая, высоких удоев молока, высокой продуктивности скота. Звено — основа успеха. Но мы имеем немало случаев, когда организованные звенья не сохраняются, плохо ведутся

учет труда. Плохой учет труда колхозника ведет к снижению производительности труда.

Серьезным пороком является нарушение устава сельскохозяйственной артели и указания товарища Сталина о распределении доходов по трудодням. В прошлом году в некоторых колхозах вместо того, чтобы выдавать хлеб по трудодням, его выдавали, как паек. Это — вредная и порочная система, которую нужно искоренить. Передовикам сельского хозяйства, председателем колхозов, звеньевым необходимо настойчиво бороться за лучшую организацию труда в колхозе, добиться четкого учета труда каждого колхозника и обеспечить распределение доходов и продуктов только по трудодням.

Задача передовиков сельского хозяйства заключается в том, чтобы в этом году не допустить ошибок прошлого года, чтобы в период уборки урожая зорко следить за колхозным зерном. Ни одно зернышко не должно быть похищено туземцами и лодырями.

Советские передовики сельского хозяйства должны принести огромную помощь всем колхозам нашей области. Своей работой в 1944 году мы должны завоевать почетное право смело сказать товарищу Сталину: «Трудящиеся Кузнецкого бассейна, колхозники, рабочие совхозов, МТС и подсобных хозяйств с честью выполнили свою клятву.»

Обязуюсь убрать комбайном 700 га

Речь комбайнера Некрасовской МТС, Тажинского района, тов. В. С. КУДРЯВЦЕВА

По окончании областных курсов в Прокопьевской школе комбайнеров, я стал работать на комбайне «Коммунар». В первый год убрал 340 га, сэкономив свыше 2 центнеров горючего, а затем, с каждым годом повышал выработку и довел ее в 1943 году до 605 га. Кроме того, обмолотил 240 га и сэкономил 270 килограммов горючего. В рекордные дни убирал по 25 га.

Успешная работа комбайнера зависит от того, насколько знает он свою машину, как подготовил ее, насколько знает свое место работы и как поддерживает дисциплину в отряде. Если он сам дисциплинирован, то его люди берут с него пример. Машина любит уход. Если комбайнер будет соблюдать правила технической эксплуатации, которой он пользуется, она никогда не подведет и будет работать безаварийно.

Именно эти узловые моменты и определяют успех любой работы. Я строю ее так, чтобы хорошо подготовиться к уборке. Ставлю перед собой задачу, — отремонтировать комбайн так, чтобы любая поломка, будь то рабония или обрывка, сразу же была устранена. Затем подготавливаю комбайн к работе. Если комбайн будет исправен, то я никогда не подведу и буду работать безаварийно.

Требую от себя хорошего знания машины, на котором буду работать, поэтому сразу после ремонта комбайна выезжаю на колхозные поля, отмечая все неудобные места вышкими, оставляя трудные места массива для обработки их днем, а более удобные — для ночной работы.

До выезда в поле провожу несколько совещаний со своими людьми. Рассказываю, какое значение имеет комбайн в военное время, напоминая, что если кто попытается опоздать или сорвать работу, пусть на меня не обижается.

Распорядок дня у меня такой: в шесть часов утра все люди у комбайна: кто работает с машиной, кто волю носит, повара приступают к варке пищи. В течение двух часов проверяю машину. В 8 часов утра — завтрак, а затем до 2 часов дня работаю на полный ход. После 20-минутного обеда, снова работаю без остановки до 9 часов вечера. Затем ужин, и опять работаю, как говорится, сколько влезет до 2 часов ночи. А если чувствуется, что погода должна измениться к дождю, то убираю хлеб и до утра, завершая сутки.

Мы выполним клятву товарищу Сталину

Речь зоотехника Каргайского участка, Прокопьевского района, тов. А. В. ЯКОВЛЕВОЙ

Колхозники и, в частности, работники животноводства после подписания новогоднего рапорта товарищу Сталину стали работать значительно лучше.

Колхозы, которые я обслуживаю, уже в первом полугодии выполнили годовой план по крупному рогатому скоту на 109 процентов, по овцам — на 115, по птице — на 101 проц., контрактации молодняка — на 120 проц.

14-летний чабан Миша Фролов свой годовой план выполнил уже на 111 процентов, а к концу года доведет до 200 проц. Доярка колхоза имени Молодова, тов. Казанцева в первом полугодии выполнила план надоя молока на 161 проц. Работники фермы колхоза имени Калинин организовали ночной покос. Весь скот находится в поле. Удоя растут, — за последний месяц надолжили столько, сколько за первые три месяца этого года.

Сейчас наши колхозы готовятся к зимнему содержанию скота. Задолжили 1.785 центнеров сена вместо 1.700 по плану, завалка продолжается. Началось сенокосение. План накопления кормовых трав выполнен. Кормовой бадак уже составлен.

Работники моего участка выполняют клятву, данную товарищу Сталину. Я надеюсь, товарищи передовики сельского хозяйства и животноводства, что и вы выполните свое слово, так как мы обязаны обеспечить фронт продуктами питания, а промышленность — сырьем. Мы должны работать так же хорошо, как работают на фронте наши братья и отцы, очищая священную советскую землю от подлых врагов.

Слово колхозников — крепкое слово!

Речь председателя исполкома Устюжанского сельсовета, Ленинского сельсовета, тов. А. Ф. ПЛАВКОВА.

Перед подписанием полугодичного отчета товарищу Сталину мы проверили результаты наших весенних трудов. На полях растут хорошие хлеба. Труд не пропал даром. Всенюю колхозники приложили к земле руки по-настоящему. Вспахали землю на полную глубину, посеяли высоко-сортовые семена.

Сверх плана колхозы Устюжанского сельсовета посеяли 102 гектара.

Колхозники и колхозницы Устюжанского сельсовета поручились завершить сев передовиков сельского хозяйства, что они во-время подготовятся к уборке обильного урожая и все, как один, выйдут на поле, кто с литовкой, кто с серпом, кто на машинах.

Из оперативной сводки за 14 июля

В течение 14 июля севернее города ИДРИЦА наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 40 населенных пунктов. Наши войска ворвались в город ОПОЧКА, где завязали упорные бои.

Северо-западнее города ПОЛОЦК наши войска продвигались вперед и заняли более 20 населенных пунктов.

Северо-западнее и западнее города СВЕНЫНЫ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 70 населенных пунктов.

Северо-западнее и юго-западнее города ВИЛЬНЮС наши войска продолжали наступление и заняли более 60 населенных пунктов.

Юго-западнее города ЛИДА наши войска, развивая наступление, овладели рай-

онным центром Белостокской области городом СКИДЕЛЬ, а также с боями заняли более 70 населенных пунктов.

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта 14 июля овладели городом и крупным железнодорожным узлом ВОЛКОВЫСК. Наши войска сдали в плен командир 45-й легкой дивизии немцев генерал-майор Энгельс.

Западнее и юго-западнее города СЛОНИМ наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли 70 населенных пунктов.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, форсировав реки ЯСЕЛЬДА и ПРИПЯТЬ, 14 июля при поддержке ДНЕПРОВСКОЙ речной военной флотилии штурмом овладели областным центром Советской Белоруссии — городом ПИНСК, а также с боями заняли ряд населенных пунктов.

